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Vode, Čvrljeva, Imotskog, Lišana, 
Stankovaca, Makarske, Makarskog 
primorja, Metkovića, Omiša, Runo-
vića, Splita, Visovca, Vrgorca, Tučepa. 
Sve notne zapise kao i sve tekstove, 
dakle cjelokupnu građu, za tisak je ko-
lacionirao i priredio fra Stipica Grgat. 
Građa koju ova studija donosi upotpu-
njena je uvodnim tekstom o povijesti 
Franjevačke provincije Presvetog Ot-
kupitelja sa sjedištem u Splitu autora 
fra Vicka Kapitanovića, stručnom 
analizom glazbene strukture napjeva 
dr. sc. Gorane Doliner, te stručnom 
studijom o jeziku samih napjeva dr. sc. 
Mile Mamića. 

Glazbeni dio edicije sastoji se od sa-
mog notnog materijala, ali i zasebnog 
poglavlja koji donosi integralno sve 
tekstove napjeva. Time je ona i svoje-
vrsni temelj za buduće fi lološko-histo-
riografske analize tekstovnih predlo-
žaka napjeva i jezičnih specifi čnosti 
franjevačkog izričaja ovog podneblja. 
Popratni kritički aparat bogat je i te-
meljit. Svojim sadržajem komentira 
glazbene zapise i same tekstove. Po-
dijeljen je na petnaest potpoglavlja 
koja donose dragocjene informacije o 
analitičko-glazbenom sadržaju napje-
va, interpretima i zapisivačima, a sli-
jede ovim redom: Redoslijed napjeva u 
osnovnim skupinama prema sadržaju i 
funkciji njihovih tekstova, Napjevi, Ana-
lize i napomene, Tonski nizovi, Komen-
tari napjeva, Tekstovi napjeva, Oblici 
napjeva prema vrstama teksta i njihova 
zastupljenost, Popis građe prema poje-
dinim lokalitetima, Popis zapisivača i 
istraživača, Popis tonskih zapisivača, 
Popis autora komentara, Popis pjeva-
ča, Oznake osnovnih skupina napjeva 
prema mjestima njihove uporabe (abe-
cednim redoslijedom), Objašnjenja 
pojedinih znakova i kratica, Kratice. Na 
kraju su doneseni Tonski zapisi, Slikov-
ni prilozi (faksimili pojedinih napje-
va), Izvori i literatura, Sažeci te Kazalo 
osobnih imena. 

Napjevi su transkripibrani u suvre-
meno notno pismo i podijeljeni prema 
skupinama i funkciji tekstova na slje-
deće skupine: skupinu Misa u nedjelje 
i blagdane predstavljaju pjevana misa 
u nedjelje i blagdane iz Lišana, Stan-
kovaca, Župe Sv. Ilije iz Metkovića, 
potom misa iz Makarskog primorja, 
Velikog Brda i Podace. Slijede Napje-
vi za službu riječi, Euharistijske pjesme, 
Božićne pjesme, Korizmeni napjevi, 
Napjevi za obred Velikog tjedna te Na-
pjevi za slavlje svetaca. U toj su skupini 
napjevi podijeljeni u dvije kategorije: 
Marijanske napjeve i napjeve u čast fr a-
njevačkih svetaca. Posljednje dvije sku-
pine napjeva koje donosi ova edicija 
su Napjevi za sprovod i Hvalospjevi na 
kraju mise. 

Način artikulacije i predstavljanja 
sakupljene građe, u grafi čkom i orga-
nizacijskom smislu, uzorno slijedi mo-
del koji je osamdesetih godina prošlog 
stoljeća sa skupinom autora i tehničkih 
suradnika, a u cilju suvremene objave 
glagoljaške pjevane tradicije hrvatskih 
regija (koja je u međuvremenu postala 
priznatim zaštićenim dijelom hrvat-
ske nematerijalne kulturne baštine!) 
osmislio pokojni akademik Jerko Be-
zić u sljedećim studijama: Stjepan Ste-
panov, Spomenici glagoljaškog 
pjevanja, Svezak I, Glagoljaško 
pjevanje u Poljicima kod Spli-
ta, (ur. Jerko Bezić) Zagreb, JAZU, 
1983, te: Gorana Doliner, Spomeni-
ci glagoljaškog pjevanja, sv. II, 
Glagoljaško pjevanje u Novom Vino-
dolskom, ur. Jerko Bezić, HAZU, Za-
greb, 1998. Artikulacija građe samo je 
tehnički dio koji povezuje tradicijsko 
crkveno franjevačko pjevanje Dalma-
cije i tradiciju glagoljaškog pjevanja. 
Suštinska, na pojedinim mjestima i ja-
sna glazbena poveznica ovih dviju tra-
dicija (koje su u povijesti muzikološ-
kog istraživanja promatrane počesto 
s dvaju odvojenih aspekata – muziko-
loškog i etnomuzikološkog), raspore-

đena je na više mjesta, i to u individu-
alnim komentarima pojedinih autora. 
Znakovita je jer upućuje na uzajamno 
prožimanje usporednih glazbenih tra-
dicija koje su obitavale na područjima 
jurisdikcije ove franjevačke provincije. 
Autori su pri analizi napjeva franjevač-
ke tradicije u komparativnom kontek-
stu tragali upravo za srodnostima, ne 
samo s glagoljaškom tradicijom, nego 
i s folklornom tradicijom pojedinih 
lokaliteta, kao i evidentnom povezni-
com s gregorijanskim napjevima. 

Metodološki je građa koju donosi 
ova edicija obrađena načelom minu-
ciozne analize tekstovnih specifi čno-
sti uz neizostavan opis melodijskih 
karakteristika i samoga glazbenog 
oblika. Za svaki je napjev navedena i 
njegova intervalska i formalna struk-
tura, način pjevanja, tonalno-modal-
na pripadnost, ritamska struktura s 
osobitim osvrtom na tip i karakteri-
stike višeglasja u svakom pojedinom 
lokalitetu. Na pojedinim mjestima 
analiza napjeva dodatno je obogaćena 
iskazima samih kazivača-pjevača. Kod 
napjeva kod kojih je to očigledno, au-
tori su uputili na određene sličnosti s 
karakteristikama svjetovnog pjevanja, 
ali i na srodnosti i povezanosti pojedi-
nih napjeva (i njihovih arhaizama) sa 
starim slojem latinske gregorijanske 
pjevane tradicije. Za neke od napjeva 
moguće je bilo pronaći i izravne uzo-
re i melodijske modele, poglavito kad 
je riječ o napjevima koji predstavljaju 
kontrafakture. Time, zapravo, ovaj 
rad predstavlja svojevrsni kompendij 
repertoara pučkih napjeva mise pro-
matran u poredbenom kontekstu uza-
jamno prožimajućih tradicija koje su 
obitavale na tlu Dalmacije. 

Notni primjeri koje donosi ova 
studija ujedno su glazbeni inventar 
onih liturgijskih napjeva franjevačke 
tradicije koji su u misnom bogoslužju 
postojali od najstarijih zapisanih u 15. 
stoljeću do suvremenih, snimljenih 




